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Pár slov o inštitúcii 
  Lenkowo je súkromná materská škola, ktorú riadi manželský 

pár 

 Okrem materskej školy riadia ďalšie dve inštitúcie (tie sa 
nachádzajú v spoločnom areáli s  Lenkowom a úzko vzájomne 
spolupracujú). Ide o: 

 - Victoria Center Language School 

 - Victoria Center Primary School 

 

 Mnohé deti, ktoré navšetevovali materskú školu Lenkowo, v 
súčasnosti chodia do základnej školy (VC Primary School) 



Pár slov o inštitúcii 
 Keďže ide o bilingválnu materskú školu, deti majú angličtinu každý 

deň (jedna hodina s poľskou lektorkou angličtiny a trikrát do týždňa s 
„native speakerom“), niektoré deti chodia ešte aj na doplnkové hodiny 
angličtiny do VC Language school. Už aj najmenšie (dvojročné deti) sa 
učia v škôlke angličtinu. 

 Okrem angličtiny majú každý deň aj iné edukačné činnosti – ako aj v 
iných materských školách, staršie deti sa učia aj čítať, písať, počítať. 

 Okrem základných zručností a spôsobilostí sa deti učia omnoho viac. 
Rodičia ich totiž môžu zapísať na rôzne záujmové činnosti – klavír, 
balet, šach, taekwondo, plávanie, gymnastika, rytmika, náboženstvo.  

 Viackrát v mesiaci je v škôlke organizovaná nejaká špeciálna hodina – 
napr. stretnutie s Vivaldiho hudbou alebo hodina chemických pokusov 
a podobne. 

 

 



 Každý mesiac sa koná aj niekoľko výletov (ide buď o spoznávanie 
nejakej historickej pamiatky alebo o spoznávanie umenia). 

 

 Všetko je organizované s úplnou presnosťou, každý zamestnanec 
dostane deň vopred rozpis (graf), kde má napísaný svoj rozvrh. Ja sama 
som dostávala taký graf každý deň, aby som vedela, koľko času strávim 
v konkrétnej triede. Deti sú v škôlke totiž rozdelené na 6 tried (podľa 
veku). 

 

 Podľa môjho názoru je stáž vhodná pre študentov / absolventov 
anglického jazyka, pedagogiky alebo psychológie – viem, že študenti / 
absolventi týchto predmetov boli v tejto inštitúcii.  



 Pred spoluprácou s Lenkowom im však treba jasne ozrejmiť, že ak ste 
napríklad absolventom angličtiny, chcete tam učiť angličtinu.  

 

 Inštitúcia totiž ponúka aj stáž pre neučiteľské zamerania – ide o akési 
„pozorovanie“ alebo niečo ako náčuvovú prax. Preto im to treba 
oznámiť dopredu.  Ide o to, aby ste na stáži robili tie veci, ktoré ste 
študovali. 

 

 Škôlka má vlastného logopéda a psychológa. Tí sa nestretávajú iba s 
konkrétnymi deťmi, ale mávajú konzultácie aj s ich rodičmi. 

 

 Rodičia niekedy prichádzajú na „otvorené hodiny“ – môžu pozorovať, 
ako sa ich deti učia. Tieto hodiny sú vopred dohodnuté.  



Činnosti, ktoré som vykonávala 
 Vyučovanie anglického jazyka vo všetkých skupinách 

 

 Story time (v angličtine, aj v poľštine) 

 

 Zúčastňovala som sa každodenných činností v materskej škole, rovnako 
ako aj ostatných záujmových činností / hodín v poľskom jazyku. Na 
hodinách ostatných učiteľov som bola „assistant teacher“ 

 

 Pomáhala som učiteľom pripravovať materiály na hodiny 

 

 Nielen som vyučovala, ale aj som vychovávala. Denne som totiž riešila 
rôzne problémy správania / disciplíny. 

 



Výhody stáže 
 1. ľudia / kolektív  
 V Lenkowe sú na stážistov zvyknutí, preto bolo pre nich úplne 

prirodzené prijať do kolektívu nového človeka. Po prvom týždni som sa 
tam cítila skutočne skvele.  

 Rovnako dobrá bola aj komunikácia s manažérkou materskej školy, ako 
aj s mojou „mentor teacher“. Boli veľmi nápomocné vždy, keď som 
niečo potrebovala (či už išlo o plánovanie hodín alebo kopírovanie 
učebných materiálov etc.).  

 2. vyučovanie detí 
 Deti  v Lenkowe sú zvyknuté na angličtinu každý deň, preto sa cítili 

prirodzene na mojich anglických hodinách. Veľkou výhodou bolo, že 
som si mohla robiť sama plány svojho vyučovania, nemusela som ísť 
podľa ich plánov (leďže to robila ich poľská lektorka anglického jazyka) 

 



 Materská škola je veľmi dobre vybavená, takže pri vyučovaní angličtiny 
nebola vôbec núdza o učebné pomôcky a technické vybavenie. S 
takýmto príslušenstvom sa vyučuje skutočne jednoduchšie. 

 Bola to pre mňa veľká výzva vyučovať angličtinu v materskej škole, 
keďže ide o „very young learners“. Najmenej jednoduché to bolo práve s 
najmladšími deťmi, našťastie som vždy vedela, ako ich zaujať. 

 3. jazykové kompetencie 
 Zlepšila sa mi nielen moja angličtina, ale aj poľština. Pre mňa samotnú 

bolo veľkým kladom, že som bola schopná komunikovať aj v poľštine, 
pretože nie všetky učiteľky hovorili anglicky.  



 4. spoznávanie inej krajiny 
 Vďaka programu Erasmus som mohla spoznať ďalšie nádherné 

európske mesto – Kraków.  Kultúrnych pamiatok a podujatí (kiná, 
divadlá, koncerty) je tu skutočne mnoho, takže je čo obdivovať. Je tu aj 
mnoho podnikov na spoznávanie sa s (nielen) poľskými ľuďmi.  

 5. svet pracujúcich 
 Erasmus stáž mi dodala odvahu a skúsenosti na to, aby som bola 

schopná „prehupnúť“ sa zo študentského sveta do sveta pracujúcich. 
Stáž bola pre mňa veľmi dobrou prípravou na to, čo budem už čoskoro 
robiť. Dodala mi obrovskú sebaistotu vo vyučovaní. 

 

 



Nevýhody stáže 
 1. vzdialenosť  od centra mesta 
 Inštitúcia sa nenachádza priamo v Krakowe, ale v obci / mestskej časti 

„Wrząsowice“, ktorá patrí pod Krakow. Z centra mesta je potrebné ísť 
električkou 30 minút a potom v južnej časti Krakowa s názvom „Borek 
Fałęcki“ ešte presadať na autobus, ktorý ide ďalších 15 minút.  

 2. ubytovanie 
 Ubytovanie si v tejto inštitúcii stážista hľadá sám. Ja som mala 

spočiatku problém, denne som písala mnoho emailov. Odpovede boli 
rovnaké – na tri mesiace (takýto čas trvala stáž) nie je možné prenajať 
si izbu v nejakom byte. Nakoniec sa to podarilo, ale byt bol veľmi 
ďaleko od práce.  

 okrem toho neboli žiadne ďalšie nevýhody stáže. Išlo len o tieto 
externé faktory, ktoré stážista môže ovplyvniť – tým, že si nájde dobré 
ubytovanie. 


